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Dotyczy: interpelacji nr 15325 Pana Posła Władysława Kurowskiego w sprawie 
przystąpienia Polski do instrumentu SAFE

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na nr 15325 Pana Posła 
Władysława Kurowskiego w sprawie przystąpienia Polski do instrumentu SAFE, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Informacje w zakresie projektów znajdujących się w złożonym przez Polskę Wniosku 
o pomoc finansową w ramach instrumentu SAFE zostały przedstawione opinii publicznej 
podczas konferencji dotyczącej wykorzystania funduszy z programu SAFE, zorganizowanej 
w dniu 27.02.2026 r. Z kolei wskaźnik udziału polskich spółek w instrumencie SAFE został 
oszacowany na postawie wstępnie zakwalifikowanych do programu wykonawców 
zarejestrowanych i produkujących sprzęt wojskowy na terytorium Polski.

Środki z SAFE nie zastępują finansowania krajowego (np. Fundusz Wsparcia Sił Zbrojnych), 
lecz mogą stanowić dodatkowe źródło kapitału na realizację określonych projektów, 
w szczególności takich, które są realizowane we współpracy międzynarodowej. Polska 
otrzymała do wykorzystania w ramach SAFE wstępny limit środków w wysokości 43,7 mld 
euro. Zgodnie z Rozporządzeniem Rady (UE) 2025/1106 z dnia 27 maja 2025 r. 
ustanawiającym Instrument na rzecz Zwiększenia Bezpieczeństwa Europy („instrument 
SAFE”) poprzez Wzmocnienie Europejskiego Przemysłu Obronnego (Dz. Urz. UE L z 2025 r., 
poz. 1106) okres spłaty wynosi maksymalnie 45 lat, a do spłaty kapitału mógłby mieć 
zastosowanie okres karencji, zasadniczo wynoszący 10 lat. 

Szczegółowy Wniosek o pomoc finansową w ramach instrumentu SAFE, wraz z planem 
inwestycji, zawiera informacje dotyczące planowanych zdolności w obszarze 
bezpieczeństwa i obronności, priorytetów inwestycyjnych oraz harmonogramów 
realizacyjnych, których ujawnienie mogłoby negatywnie wpłynąć na interesy 
bezpieczeństwa państwa oraz realizację celów instrumentu SAFE. Mając na względzie 
powyższe, przedmiotowy dokument został opatrzony klauzulą niejawności Restreint UE/EU 
Restricted.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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